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Knihy pro děti 6 – 8 let

Hugo – Daniela Fisher
Krátké, didaktické příběhy malého chlapce, který jde do první třídy a musí se vyrovnávat s 
posměšky spolužáků, protože nosí brýle.

Pohádky pro deštivé prázdniny – Marta Davouze
Pět pohádkových příběhů, které napsala autorka pro své děti. Nadčasové příběhy v sobě 
kombinují to nejlepší z klasických pohádek a moderního vyprávění Navštívíte krámek s časem
pana Jonathana, s Tondou vyrazíte na motorce ke hvězdám, nebo odhalíte, co může způsobit 
takový mlsný královský jazýček.

Bába Bedla. Dívka na hřebeni – Markéta Pilátová
Další příběh Báby Bedly nás tentokrát zavede do lišejníkového království. V dalším díle se 
ještě prohlubuje magická linka příběhu - kromě již známé báby Bedly a kouzelného podhoubí
se tentokrát dostaneme i do lišejníkového království, v němž se dá zaslechnout vyprávění 
skrze čas. Příběhy lišejníků přináší útěchu mladičké Ari, jež prožívá už šestou zimu na hřebeni
Jeseníků úplně sama a spaluje ji touha po pomstě. Bába Bedla Ari doprovází lišejníkovými 
labyrinty, skrz příběhy z různých dob a míst na cestě za odpuštěním.

Viktor = Biktop – Michal Šanda
Příběh dvou Viktorů, jehož různé varianty v tomto roce prožila spousta dětí, když k nim do 
třídy přišli noví spolužáci z Ukrajiny. Obě jména se čtou stejně, ačkoliv je Viktor napsané v 
latince a Biktop v ukrajinské cyrilici. Už tento samotný fakt nám napovídá cosi podstatného. 
Biktop kvůli válce přišel o domov a nový si našel u nás v Česku. Aby si ti dva podnikaví kluci 
mohli spolu povídat a naplánovat spoustu báječných dobrodružství, činí tak ve škole pod 
lavicí prostřednictvím obrázků. Je jenom otázka času, než se dorozumí i slovy.

Co napoví stromoví – Vladimíra Ottomanská
Anička a Honzík jsou dvojčata. Kromě mámy a táty mají taky prima babičku a dědečka s 
kouzelnou holí špacírkou. Ta je složená ze dřeva různých stromů. Zpočátku oba sourozenci o 
stromech mnoho nevědí, než jim ale o nich začne dědeček vyprávět. Kniha má děti nejen 
pobavit krásným vyprávěním, ale také je poučit o tom, jak vypadá který strom, kde roste, jaké
má listy, jaké roční období předznamenává a v čem je pro nás užitečný. V rozpoznávání 
stromů dětem pomáhají názorné ilustrace a jednoduché otázky, díky nimž si budou moci 
jednoduše ověřit, jestli si nově nabyté vědomosti zapamatovaly.



Zázrak o Vánocích – Hana Zobačová
Vánoční příběh chlapce Šimona a jeho sester vypráví o tom, že je krásné dárky dostávat, ale 
stejně krásné může být i dávat. Šimon je kluk jako každý jiný. Chodí do druhé třídy, moc ho 
neposlouchají písmenka, má mladší sestru Anežku a taky jednu starší, Sandru, ale té už je 
dvanáct a je občas trochu divná. Jednoho večera zažije Šíma pravé předvánoční 
dobrodružství: ocitne se sám na zasněženém náměstí. Nikde nikdo. Jen on, bílé náměstí, 
kašna, stánky připravené na adventní trhy a krásný tajemný vyřezávaný betlém. A ten večer 
se stane zázrak: jedna figura z betléma, ta nejmenší hned u zábradlí, Šímovi přímo před 
očima obživne.

Pejsek Haryk a houby – Radomír Socha
V příbězích pejska Haryka se děti naučí poznávat nejznámější houby rostoucí v našich lesích. 
Na svých cestách při poznávání světa se pejsek Haryk potkává se zajímavými houbami. Spolu 
s kamarádkou myškou zjistí i to, jestli mohou jíst veverky jedovaté houby a jestli se opravdu v
lese našla zbloudilá kuřátka. Poznají, že si v nouzi kamarádi pomáhají, ale i to, že i při 
pomáhání se musí zeptat, jestli to udělají správně. Na konci každého příběhu najdou děti 
cvičné otázky a vzadu také Harykův atlásek hub doplněný fotografiemi.

Lela a Kika se hádají – Ivana Janišová
Lela a Kika bez sebe nemohou být. Jsou nejlepší kamarádky, ale také se velmi často hádají. 
Krátké texty protkané ilustracemi v pastelových barvách s vtipnými bublinami ve stylu známé 
věty: "Já chci taky" otevírá škálu etud ze života předškoláka. Lela a Kika jsou sestřenice a 
chodí do stejné školky. Kromě toho jsou i nejlepší kamarádky. A taky se pořád hádají -- o to, 
kdo dostal lepší dárky pod stromeček, kdo bude první na houpačce nebo kdo si dá bonbon, 
když je jenom jeden. Úsměvnost v jádru absurdních situací je podána s neironizujícím 
jemným humorem, který dětem umožní nahlédnout konfliktní situace zvenčí a rodičům dodá 
tolik potřebný nadhled.

Skutek utek! – Irena Hejdová     
Bohatě ilustrovaný příběh sourozenců Marka a Thei, kteří chtějí zjistit, jak poznat špatný 
skutek od dobrého a jestli je obtížné dobré skutky dělat. Markovi je šest a příští rok půjde do 
školy. Jeho sestře Thee je devět a do školy už chodí. Ještě mají starší ségru Pubertu, která 
nechodí nikam, stejně jako máma, táta a babička. Všichni jsou totiž zavření doma, protože 
venku řádí bacily. A aby jich doma nebylo málo, objeví se ještě trpaslíci.

Jak na Bučisku o medvěda přišli – Ivana Pecháčková
Bohatě ilustrované vyprávění o králičí rodině, která musí uprchnout před zlým medvědem 
Dimirem. Králíček Chlupáček žije v útulném doupátku v lese Bučisku spolu s celou svou králičí
rodinou. Jeho vyprávění začíná v předjaří, kdy se v lese chystá každoroční velký sněm. 
Zvířátka se totiž na Bučisku pravidelně schází, o všem se spolu radí a navzájem si pomáhají. 
Jednoho dne však jarní klid lesa naruší hrozivý medvěd Dimir.



Sofinka a paměť stromů – Martin Vopěnka
Bohatě ilustrovaný příběh holčičky Sofinky, která tráví čas s prababičkou nejraději pod 
starými stromy u rybníka. Dokud je jednoho dne nepokácí. Když na hrázi rybníka někdo 
pokácí alej prastarých stromů, prababička je velmi smutná. Stromy pamatovaly její rodiče i 
prarodiče a jako malá si pod nimi hrála. Sofinka začíná chápat, jak běží čas a že je důležité 
vědět o svých předcích. Příběh u dětí rozvíjí vztah ke krajině kolem nás i ke svým vlastním 
kořenům.

Kdo spí ve spíži – Kristina Nesvedová
V jedné chalupě stává ve spíži košík. Prý se z něj občas něco záhadně ztratí. Okurka, pár 
jablíček, cibule... nebo třeba jeden brambor. Ten zčistajasna otevře v košíku oči a zjistí, že má 
čtyři krátké nožky, špičatá ouška a neposedný ocásek. Z bramboru je Brambůrek. Živý, 
vystrašený a opuštěný. Naštěstí ale dlouho sám nezůstane. Brzy se seznámí s Jablenkou, 
Řepinem a dalšími obyvateli Spížky -- skryté vesnice, o níž nemají víkendoví návštěvníci 
chalupy ani tušení.

Houbové pohádky – Jana Burešová
Devatenáct pohádek, ve kterých to voní houbami a kde žijí skřítci, princezny, víly, čerti a další 
pohádkové bytosti. Děti spolu s hrdiny příběhů prožijí rozmanitá dobrodružství a přitom se 
seznámí s houbami jedlými, nejedlými i jedovatými.



Knihy pro děti 9 – 12let

Královny bílého prstenu – Martina Špinková
Na pozadí příběhu čtyř dívek a záhadného prstenu jsou dětem představeny důležité morální 
hodnoty, které jim pomáhají pochopit, že být moudrou královnou znamená mít vnitřní krásu. 
Čtveřice kamarádek, záhadná žena a prsten, jenž předává poselství. Příběh Anny, Elly, 
Karolíny a Terezy přibližuje dětem význam morálky, svědomí a dodává odvahu bojovat proti 
vlastnímu strachu při snaze být lepším člověkem. Zjišťují, že to není prstenem, díky kterému 
se lidi mění, ale jejich snahou a vnitřní silou mít vlastnosti moudré královny.

Zloději stínu – Tajemství dračích mečů – Kevin Sands
Pokračování napínavé fantasy série o partě talentovaných mladých zlodějíčků, které svede 
dohromady mimořádný úkol. I přes varování, že magii je radno se vyhnout, uzavřeli Callan a 
jeho parťáci dohodu s Okem - zlověstným myslícím předmětem. Byla to jediná možnost, jak 
pomoci umírajícímu kamarádovi. Domluva zněla jasně - Lachlanův život výměnou za splnění 
jistého úkolu. Chlapce se podaří vzkřísit, jeho duše však není stejná jako dřív. Pokud mu chtějí
pomoci a zároveň splnit svůj závazek, musí získat dvojici zázračných mečů zvaných Dračí 
zuby. Nakladatelská anotace. Kráceno.

Zahrada a hlasy temnoty: dětský thriller – Jiří Harnach
Pokračování dobrodružného fantasy příběhu, jehož hlavním hrdinou je třináctiletý Marty, 
který má za úkol zachránit tajemnou Zahradu života. Marty a Teza si užívají konec prázdnin a 
k událostem, které prožili v Zahradě, se už nechtějí vracet. Jednoho dne se však objeví 
vyhublé kotě, které je vtáhne zpět do světa magie, záhad a nebezpečí. Přivede totiž zástupce 
armády svobodných zvířat, kteří po Martym žádají pomoc. Velesestra Sophie prý v podzemí 
vězní zvířata, která může osvobodit jen on. Vrátí se Marty do Zahrady a osvobodí trpící tvory? 
Jaká je Sophiina pravá tvář a co je velesestra zač?

Alea, dívka moře. 8, Vlny času – Tanya
Další díl románu o výjimečné dívce plný dobrodružství, neutuchajícího přátelství a tajemství 
ukrytého v hlubinách moře. Alea získala zpět své magické schopnosti a je znovu dívkou moře 
- má ale velké obavy o Theu. Kam ji doktor Orion odvedl? Co má v plánu a jakou zvláštní roli 
sehraje Tess, aby ho zastavila? Nebo je možné, že klíčem k vítězství je nový člen posádky? V 
moři povstává prastará síla, ale Alfa cru může najít cestu ke svým novým spojencům jen přes 
benátské uličky. Podaří se přátelům porazit Oriona dříve, než stihne v oceánech rozšířit virus 
útočící na magické bytosti?

Fotbaláci. Záhada jestřábího oka – Roberto Santiago
Představte si, že byste si mohli ve zpomaleném záběru znovu přehrát, co jste právě udělali. 
Přesně tak funguje jestřábí oko. O Vánocích se v Malé Seville bude poprvé v dějinách města 
konat fotbalový turnaj, kde se střetnou slavné týmy jako Real Madrid, FC Barcelona, Atlético 



Madrid... a Soto Alto! A poprvé v dějinách žákovského fotbalu se během zápasů bude 
využívat. Jenže někdo kreslí na zdi ve městě nápisy, které odhalují tajemství Fotbaláků. 
Nakladatelská anotace. Kráceno.

Fotbaláci. Záhada neproveditelné loupeže – Roberto Santiago
V Malé Seville se právě koná světová výstava Poklady starověkého Egypta. Na slavnostní 
zahájení se vypravilo snad celé město. A právě tehdy se stane něco neuvěřitelného... Před 
zraky všech někdo ukradne ten nejvzácnější klenot! A jako náhodou zrovna ve chvíli, kdy si 
faraonovu komnatu prohlíží i naše parta. Jak Fotbaláci prokážou svou nevinu? Zvlášť když 
vyjde najevo, že týmu Soto Alto chybějí peníze a hrozí mu zánik. Mají snad tyto dvě věci něco 
společného? Nakladatelská anotace. Kráceno.

Ztracený v     povětří – Stanislav Beran  
Jsou prázdniny a Mikuláš má volno. Ale místo aby si doopravdy mohl dělat, co chce, tak ho 
rodiče jako každý rok naložili do auta a odvezli k babičce a dědovi. A on teď musí trávit čas 
lelkováním, potloukáním se po zahradě nebo šťouráním kusem drátu v pletivu králíkárny. 
Jednoho dne si Mikuláš všimne podivného chování souseda Čurdy, kterého děda nemá z 
nějakého neznámého důvodu rád. Rozhodne se sousedovu tajemství přijít na kloub a sleduje 
Čurdu do opuštěných kasáren za vesnicí. Tam vleze do staré plechové skříně a ocitne se v 
Irkutsku! Jak se to stalo? Cestoval snad v čase?

Minecraft. Komando – Deliah S. Dawson
Vesnice Roh Hojnosti je ve všech směrech dokonalá. Spousta jídla, útulné domovy a 
bezpečné hradby. Co víc si může dítě jako Mal přát? A přece by chtěla zažít něco nevšedního. 
Když se tajemnému mobovi podaří opevnění překonat a s vesnicí je zle, Mal a její tři přátelé 
se konečně mohou vydat do lákavého světa za hradbami, vstříc dobrodružství, po němž Mal 
vždy toužila.

Země příběhů. Návrat Kouzelnice – Chris Colfer
Už je to rok, co se Alex a Conner vrátili z Říše příběhů, a co neviděli babičku, Kmotřičku vílu. 
Najednou se ale objeví vojáci královny Popelky. Někdo totiž unesl jejich maminku, a oni proto
musí zůstat pod přísnou ochranou. To by to ale nebyli oni, aby zůstali sedět doma! Když se 
jim konečně podaří proniknout zpátky do Země příběhů, zjistí, že všechno je mnohem horší, 
než se domnívali, a že pohádky tentokrát možná nebudou mít šťastný konec...

Země příběhů. Varování bratří Grimmů – Chris Colfer
Conner je rozhodnutý, že se do Země příběhů jen tak nevrátí. Pak ale odhalí tajemné 
varování slavných pohádkářů, a vše je jinak. Vydává se na cestu po Evropě, aby rozluštil šifru 
a zastavil katastrofu, která Zemi příběhů hrozí. Alex zase věnuje všechen svůj čas tomu, aby 
mohla převzít po Kmotřičce víle její poslání. Mezitím se probouzí dřímající zlo. Conner, Alex a 
jejich přátelé z obou světů budou muset spojit své síly a zasáhnout.



Země příběhů. Za hranice království – Chris Colfer
Představte si, že každá kniha může být portálem do světa, o kterém vypráví. Přáli byste si 
cestovat zeměmi, o kterých právě čtete, a potkávat hrdiny z oblíbených příběhů? Kmotřička 
víla chce potěšit svého smutného syna, a tak stvoří lektvar, který umožňuje vstupovat do knih
a prožívat vyprávění na vlastní kůži. Nemá ovšem ani tušení, co tím způsobí. Její syn totiž 
netouží po ničem jiném, než zničit Zemi příběhů a s ní i všechny víly. V dalším díle Země 
příběhů Alex, Connor, Mášenka, Jack, Červená Karkulka a Matka Husa musí porazit 
záhadného nepřítele, který se zmocnil Portálového elixíru a teď shromažďuje armádu 
složenou z těch nejproklatějších ničemů, kteří se kdy v knihách jen mihli. Podaří se jim 
vypátrat, co se stalo s pohřešovanými dětmi, kdo je Maskovaný muž a zachránit Zemi 
příběhů?

Země příběhů. Na vlnách fantazie – Chris Colfer
Maskovaný muž spojil síly s největšími padouchy a zajal všechny královské rodiny Země 
příběhů. Hodlá je zničit a stát se jediným vládcem. Alex a Conner vědí, že proti takové přesile 
nemají šanci. Pak si ale uvědomí, že mocnou zbraní může být jejich vlastní fantazie. A tak se 
vydávají do světa Connerových příběhů a začnou shromažďovat armádu pirátů, kyborgů, 
mumií a superhrdinů. Blíží se rozhodující bitva, ale i něco mnohem horšího.

Země příběhů. Srážka světů – Chris Colfer
Brána mezi světy je otevřena a všechny postavy ze Země příběhů - hrdinové i padouši - 
mohou volně vstupovat do naší reality. Conner si myslí, že nic horšího se stát nemohlo. Ale 
jen do okamžiku, kdy zmizí Alex! Conner a jeho přátelé to bez ní nebudou mít jednoduché. 
Musí vybojovat tu největší bitvu, na jejímž výsledku závisí vše. Osud a bezpečí těch, které 
milují, ale i mnohem víc.



Knihy pro děti 13 – 15 let

Bratrstvo. Kniha osmá, Návrat Temudžajů – John Flanagan
Další pokračování fantasy ságy o bratrstvu Volavek, v němž se mladí bojovníci utkají s 
nemilosrdnými Temudžaji. Skandie, vlast bratrstva Volavek, je v ohrožení. Temudžajové, 
nelítostní válečníci z východních stepí, se nikdy nevzdali plánů na její ovládnutí a nyní jsou 
zpět. Hal a jeho posádka budou muset zdolat zrádnou ledovou řeku a vodopády, aby se 
pokusili je zastavit.

Bratrstvo. Kniha čtvrtá, Otroci ze Sokora – John Flanagan

Další pokračování fantasy ságy. Hal a jeho bratrstvo Volavek pronásledují piráta Zavaka, 
hnaní touhou získat zpět andomal, posvátný kámen Skandijců. Nové dobrodružství začíná 
pověřením Hala a posádky jeho Volavky, aby sloužili coby námořní hlídka ve vodách 
spřáteleného Araluenu. Hal, Stig, Thorn a ostatní Volavky vyplouvají na moře s nečekanou 
novou členkou posádky na palubě. Nepřítel z minulosti se však vrací a Volavky musejí 
podniknout nebezpečnou cestu do Sokora, aby zachránily skupinu zajatých Araluenců před 
otroctvím. A přestože mohou tentokrát počítat s neocenitelnou pomocí araluenského 
hraničáře, není vůbec jisté, jak se jim podaří těžký úkol zvládnout.



Naučné knihy pro děti

Bedřich Smetana – Veronika Bílková
Ilustrovaný životopis Bedřicha Smetany popisuje posledních třiadvacet let skladatelova 
života. Vyprávění je provázeno autorskými malbami. Autorka a výtvarnice Veronika Bílková s 
poutavou lehkostí popisuje Smetanovo působení na české hudební scéně po jeho návratu ze 
švédského Göteborgu. Opírá se přitom především o jeho opery, poodkrývá okolnosti jejich 
vzniku a představuje jejich děj. Mladým čtenářům tak autorka srozumitelně předkládá 
nejzásadnější a nejzajímavější fakta o Smetanově operní tvorbě a jejím přínosu pro českou 
kulturu. Samy malby poté zastávají výpravnou funkci - expresivní technika reliéfní malby s 
využitím malířské špachtle dokonale podtrhuje atmosféru skladatelovy hudební tvorby i jeho 
života, úspěchů a zklamání.


